

一分钟生产1000片,日产能最高逾120万片

## 穗企造出全球最高速口罩生产线

文/图 羊城晚报记者 孙晶 通讯员 穗工信宣

抗击疫情加速复工复产,这家广州企业跑出了“广州速度”。伴随着机器的轰鸣,在番禺的工厂内,四层布料在自动化生产线上全封闭成形,平均每秒从机器中可以“射”出16片口罩。21日,记者来到广州番禺区的兴世机械生产车间,见证全球最高速的口罩自动生产线运作过程。超高速自动化生产线一分钟能产出1000片口罩,日产能最高超过120万片。



超高速自动化生产线一分钟能产出1000片口罩

今年企业职工基本养老保险基金中央调剂比例提高到4%

## 疫情影响严重企业可申请缓缴6个月

据新华社电 人力资源社会保障部、财政部、税务总局日前印发《关于阶段性减免企业社会保险费的通知》,明确阶段性减免企业基本养老保险、失业保险、工伤保险单位缴费部分。同时,2020年企业职工基本养老保险基金中央调剂比例提高到4%,加大对困难地区的支持力度。

通知明确,自2020年2月起,除湖北省以外的各省份可免征中小微企业三项社会保险单位缴费部分,免征期限不超过5

个月;对大型企业等其他参保单位(不含机关事业单位)三项社会保险单位缴费部分可减半征收,减征期限不超过3个月。湖北省可免征各类参保单位(不含机关事业单位)三项社会保险单位缴费部分,免征期限不超过5个月。受疫情影响生产经营出现严重困难的企业,可申请缓缴社会保险费,缓缴期限原则上不超过6个月,缓缴期间免收滞纳金。各省根据有关规定结合本省实际确定减免企业对象。

招聘、签约、办理就业手续线上解决 广东推出13条措施助高校毕业生就业

羊城晚报讯 记者孙唯报道:目前,广东省教育厅从毕业生招聘、就业服务等方面推出13条积极措施,依托广东省高校毕业生就业创业智慧服务平台,充分发挥线上招聘、线上签约、线上办理就业手续的一站式服务作用,助推广东省高校毕业生顺利就业,支撑打赢疫情防控阻击战。

省教育厅表示,在疫情防控期间,暂停广东省2020届普通高校毕业生系列供需见面活动的现场活动以及各高校的校园现场招聘活动,原计划于2020年2月1日后开展的8场现场活动全部转为线上招聘形式进行,11场大型网络招聘活动按计划继续开展。省教育厅还联合多个部门,于3月1日至6月30日新增了“木棉花暖”广东高校毕业生大型公益网络招聘活动,以及通过

广州写字楼和产业园防疫办法出台 写字楼的中央空调需要开启新风模式

羊城晚报讯 记者赵燕华、通讯员穗建报道:21日,广州市住房和城乡建设局下发《关于加强写字楼和产业园区新冠肺炎疫情防控工作的通知》,其中,要求对进入人员检测体温,鼓励使用红外线测温仪,采用测温枪测体温的,可以测量手部位置,双方距离不少于1米。此外,建议企业错峰上下班,倡议低楼层公司、企业员工尽量步行楼梯。

《通知》明确加强人员体温检测,要求所有进入写字楼和产业园区人员一律戴口罩;在人员、车辆出入口设测温点,对进入人员检测体温,鼓励使用红外线测温仪,采用测温枪测体温的,可以测量手部位置,双方距离不少于1米;对体温超过37.3摄氏度的人员,劝其回家自我隔离观察、向居住地社区居委会报

127届广交会筹备工作正按计划有序进行

羊城晚报讯 记者唐珩报道:21日,商务部召开稳外贸稳外资促消费网上政策吹风会。会上,商务部外贸司司长李兴乾在

## A 7天新建最快口罩生产线

兴世机械常务副总经理吴婉宁对记者说,“兴世原来是华南最大规模的纸尿裤和卫生巾生产线设备制造企业,这次为何要做口罩?最初是因为我们2月初开始想复工,但没有足够的口罩。”所以他们下定决心改造生产线,打造超高速全自动口罩生产线。

“这个过程只用了7天时间。”吴婉宁表示,在广州市工

信局等有关部门指导下,2月10日兴世机械正式复工复产,首日员工复工率达到了80%;5天内完成高速口罩机组装,同时协调上游原材料供应,从江苏、福建等地调配;2天内完成机器调试,2月17日口罩生产线正式投入生产,每分钟生产1000片医用平面口罩、日产能最高将超过120万片。而一条生产线只需4名工人操作。

据初步预计,2月29日前,兴世机械可再生产2条生产线,3月可生产10条生产线,全部用于口罩生产。

械制造有限公司的超高速全自动口罩机生产线和全自动口罩垫生产线正式投入生产,每分钟生产1000片医用平面口罩、日产能最高将超过120万片。而一条生产线只需4名工人操作。

据初步预计,2月29日前,兴世机械可再生产2条生产线,3月可生产10条生产线,全部用于口罩生产。

## B 穗口罩日产能已超400万片

口罩等防控物资不足是企业当前复工复产面临的问题之一。

广州市工信局组织口罩、防护服、测温仪等防控重要物资生产企业复工复产、增产转产,其中口罩生产企业于1月28日实现100%复工,目前日产能已突破400万片。截至2月19日,广州累计生产口罩近7000万片。

截至2月19日,广州已复工复产的规模以上制造企业(项目)4995户,占全部规模以上制造业

89.8%。其中,产值前100位企业中有98户复工,软件和信息技术服务业以上复工企业1384户(占全部限额服务企业85.4%),12个计划投资额超10亿元的重大工业项目已开工建设(占比66.7%)。广州速度彰显,在核心产品突破上,打通了防护服、医用N95口罩、护目镜、试剂盒等产品的生产环节,实现“从无到有”,如今,广州第一次具备提供医用防护服、医用N95口罩、医

用护目镜等关键产品的能力。

而在转型生产增量上,广州开展企业转型审核备案,鼓励具备生产条件的企业加快改造、新建车间,累计完成转产生产应急备案19家企业共28个产品,12家企业拓展质资。

据广州市工信局相关负责人表示,随着兴世机械等企业的口罩产量增加,预计3月初广州市场的口罩缺口问题将逐步得到解决。

## 共青团广州市委组织专业发型师志愿服务 义剪 温暖“疫”线



羊城晚报讯 记者鄢敏、通讯员胡媛媛摄影报道:2月20日下午,有家临时理发店在医院开张了。共青团广州市委组织近20名专业发型师志愿者,前往这次接受新冠肺炎患者定点医院,为坚守在重点抗疫一线的医护人员提供了免费“上门理发服务”。

一把电推、一把剪刀、一个梳子、一个吹风筒……一家简易

“理发店”就在医院“开张”啦!现场安排了6个座位,相隔一定距离一字排开,理发师们将工具和手仔细消毒后便开始剪发(见上图)。广州医科大学附属第一医院呼吸内科郑教授表示,因为疫情的原因,医护人员近一个月没剪头发了,头发太长也有感染风险。“现在剪短就能更安心地投入一线了,这样的活动很暖心”。

广州热心市民自发组织公益募捐

羊城晚报记者 徐振天

## 筹集数十万条“安心裤”送给一线医护人员



梁钰 团队捐赠的安心裤送达湖北当地医院受访者的供图

“一线抗疫医护人员很多女性,她们的挺身奋战应该被看见、被敬佩,她们的切身需求也应该被看见、被尊重。”19日,羊城晚报记者从梁钰团队获悉,截至2月19日24时,梁钰在发起的“姐妹战疫安心行动”募捐活动,已花费2031485元购入20万条安心裤、30万余条一次性内裤。其中,141768条安心裤、98948条一次性内裤已送达44家医院和医疗队,覆盖24000人。

2月10日,梁钰组织招募志愿者团队,11日,梁钰团队联合无锡灵山慈善基金会发起了“姐妹战疫安心行动”公开募集。

为何会缺卫生巾、安心裤等生理卫生用品?据了解,各省派出的支援医疗队有很多女性医护人员,到达湖北时,当地商店、超市大都关门了,而网购渠道也无法正常发货。

人员、学生各个群体都有。”短短两天时间,王玉组织的“安心裤行动小分队”群成员共接龙捐赠了29390条安心裤,折合人民币4.5万余元。18日,黄梅县人民医院志愿者收到王玉组织团队捐助的1000条安心裤,19日和20日,另外2万条安心裤也陆续到达广东支援湖北疫情防控工作前方指挥部,并迅速分发给医疗队女性医护人员。

“针对一线女性医护人员的捐助活动,其社会意义将大于实际意义。”经过公益捐助,王玉对女性的社会角色有了更加深刻的认识。“女性是母亲,是女儿,但首先她是她自己,在职业上她要被平等对待,她的正常需求同样不容忽视。”(文中梁钰、王玉为化名)

## 21日全国新增确诊397例

据新华社电 记者22日从国家卫生健康委员会了解到,2月21日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例397例,新增死亡病例109例(湖北106例,河北、上海和新疆生产建设兵团各1例),新增疑似病例1361例。

当日新增治愈出院病例2393例,解除医学观察的密切接触者26441人,重症病例减少156例。

截至2月21日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例53284例(其中重症病例11477例),疑似病例4490例(武汉3414例)。

## 湖北卫健委订正19日20日新冠肺炎确诊病例

已确诊病例不许核减,对责任人严肃问责

据新华社电 湖北省卫生健康委员会21日晚11时发布说明,将2月19日核减的病例数重新加回到确诊病例,并对当日新增病例数进行订正。

根据说明,2月19日0—24时,全省新增确诊病例数由349例订正为775例,累计确诊病例数由62031例订正为62457例。同时,将截至2月20日24时的全省累计确诊病例数由62662例订正为63088例。

说明指出,从2月13日起,根据国家卫生健康委办公厅、国家中医药管理局办公室印发的《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第六版)》,相对第五版诊疗方案,湖北省原有的临床诊断病例类目被取消。2月19日,有的市州对前期报告的临床诊断病例按第六版诊疗方案进行订正,核减了部分确诊病例。2月20日发现并及时叫停了这一错误做法。

又讯 湖北省卫健委副主任涂远超昨日表示,这些天湖北省发布的新冠肺炎数据的调整,引起了社会高度关注,对数据产生了一定的怀疑。对此,湖北省委应高度重视,明确要求对已确诊的病例不允许核减,已核减的必须全部加回,对相关责任人要查清事实,严肃问责。

## 昨日广东新增确诊病例6例

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤卫信报道:22日,广东省卫健委通报最新疫情。截至2月21日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例1339例。21日当天全省新增确诊病例6例,其中广州市4例,深圳市1例,肇庆市各1例。新增出院56例,2例为危重型病例治愈出院,4例为重型病例治愈出院,其他为普通型或者轻型治愈出院。累计出院720例。另有疑似病例1例。有1695名密切接触者正在接受医学观察。

累计报告确诊病例中,深圳市417例、广州市343例、珠海市98例、东莞市93例、佛山市84例、中山市66例、惠州市62例、汕头市25例、江门市23例、湛江市22例、肇庆市19例、梅州市16例、茂名市14例、阳江市13例、清远市12例、韶关市10例、揭阳市8例、汕尾市5例、潮州市5例、河源市4例。男性660例,女性679例,年龄介于2月龄-90岁之间。

## 每日战疫 (2月21日情况) · 广州行动

越秀	区青年志愿者开展“爱心义剪”志愿服务,共青团越秀区委发动全区各行业青年组建抗疫志愿突击队40支,近日,志愿服务团队在驿站外定期开展义剪服务,并针对辖区内医院、社区等防疫一线重点单位开展上门服务。(谭铮)
天河	区社区精神康复综合服务中心工作人员通过电话、短信、微信定期向400多名精神康复者服务。从2月3日开始,中心已经安排专业心理咨询师与社工轮流线上值守,接受精神康复者的电话咨询,并要求保持应急电话24小时开通,服务遍及全区21条街道。(郭敏)
荔湾	区城管执法局和多部门联合行动,组成街面流动人员救助小分队,开展劝导救助流浪人员专项行动。疫情防控期间执法监督科共出动队员60人次,救助、劝导流浪乞讨人员149宗。(李焕坤)
海珠	赤岗社区少工委策划了“红领巾防疫小先锋”线上漫画征集活动,让少先队员们宅家“云行动”,创作防疫抗疫卡通漫画,并在21日开展“线上故事会”,为逆行者送上鼓励,陪伴宅家抗疫的大小朋友。(李焕坤)
番禺	发布防疫3号通告,规定就医市民及其陪护人员应出示本人有效身份证件,并如实配合相关登记后,方可进入区内就医(紧急情况除外)。(罗仕)
白云	坚持“防疫控违两不误、两手抓”的工作模式,开展今年的拆违控违工作,截至2月19日,已拆除违法建设455宗,面积36.47万平方米;今年白云区将力争完成拆违1200万平方米的目标任务。(符畅)
黄埔	出台《关于在疫情防控斗争中党建引领“一百千万”服务企业专项行动工作方案》,由数十名区领导联系百强企业,百名局长服务千家企业,千名党员帮助万家企业,加快推进企业复工复产。(梁栩豪)
花都	部署春耕生产,将疫情防控与春耕生产同步推进,要求各单位、各街镇要迅速开展春耕备耕工作,抓好涉农企业复工复产;推进农村人居环境和“泥砖房”整治,推进现代农业产业园区建设,“一镇一业、一村一品”等各项工作,实施乡村振兴战略,完成粮食生产、生猪养殖等生产任务。(周聪)
增城	实施“百辆爱心巴士接员工返岗行动”。在广西玉林、湖南郴州、江西赣州、贵州毕节和广东梅州等多个地区分别设置接运点。根据情况,通过每天一班或多班安排班车的形式前往以上接运点接返员工。(周聪)
南沙	发布关于餐饮服务单位恢复堂食相关工作要求的通告,通告载明,按IV级防控区的分区分级标准,南沙区餐饮服务单位在做好疫情防控措施的前提下,可以开放堂食服务。要求餐饮单位做好健康监测,并科学合理安排桌椅摆放。(李焕坤)
从化	开出首批食用农产品合格证,开启农产品质量安全监管新模式,为在抗疫一线的医护人员提供健康的食材支援。(梁栩豪)

统筹/黄丽娜

制表/黄绮文